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Plan wyktaau

» 1. Wybor formy funkcyjnej modelu

» 2. Interpretacja parametrow przy zmiennych objasniajgcych
ciggtych
° |Interpretacja wspotczynnikéw regresji w modelu liniowym
> Elastycznos¢




Plan wyktadu

» 1. Wybor formy funkcyjnej modelu

» 2. Interpretacja parametrow przy zmiennych objasniajgcych
ciggtych
o |Interpretacja wspotczynnikow regresji w modelu liniowym
o Elastycznosc




Plan wyktadu

» 1. Wybor formy funkcyjnej modelu

» 2. Interpretacja parametrow przy zmiennych objasniajgcych
ciggtych
° |Interpretacja wspotczynnikéw regresji w modelu liniowym
> Elastycznos¢




» Model regresji liniowej dla i-tej obserwacji:
Yi — :81 +162X2i +"'+IBKXKi + &

» Wartos¢ oczekiwana zmiennej objasnianej przy danych wartosciach
zmiennych objasniajgcych wynosi:

EN) =B +LXy+ -+ L X+ L Xy

» Pochodng czgstkowg warunkowej wartosci oczekiwanej po Xy

JE(Y;)
o =P

IBkmierzy oczekiwang zmiane Y; jako efekt zmiany X kiO jedng
jednostke, gdy wartosci innych zmiennych objasniajacych modelu
pozostajg niezmienione (ceteris paribus).




Przyktad
i =L+ LX+ o+ S X + &

Y, =b +b, X, +...+b X,

: jezeli wartos¢ zmiennej niezaleznej X,; wzrosnie o jednc

)snie (jezeli b,>0) o |b,| jednostek lub
Inie (jezeli b,<0) o |b,| jednostek



placa. = g, + f,nauka + S,wiek. + &,

/\
placa, =—-993,26 + 73,59 - nauka, + 35,09 - wiek.
» Zmienna nauka; - lata nauki i-tej osoby

» Interpretacja:

Miesieczne wynagrodzenie wzrasta przecietnie o 73,59 zt przy wzroscie

liczby lat nauki o jeden rok, przy zatozeniu pozostatych charakterystyk na
niezmienionym poziomie.
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Elastyczno

» Elastycznosci mogg by¢ wyznaczane z modelu - LOGLINIOWYM, w
ktorym zaréwno zmienna objasniana jak i zmienne objasniajgce sg
logarytmami zmiennych pierwotnych.

InY. =8 +06,InX,. +...+ . In X . +&
INE(Y;)=8+5,InX,, +...4+ B In X,

SINE(Y)
2ln X, =

,Bk mierzy o ile procent zmieni sie zmienna objasniana, gdy zmienna
objasniajgca zmieni sie o jeden procent, gdy wartosci innych zmiennych
objasniajgcych modelu pozostajg niezmienione (ceteris paribus).



Przyktad
InY. =6+, In X, +...+ B In X, +¢&,

INYi=b, +b, In X, +..+b InX,.

: jezeli wartos¢ zmiennej niezaleznej X,, wzrosnie 0 1%,
nnej zaleznejy :

)snie (jezeli b,>0) o |b,| % lub

Inie (jezeli b,<0) o |b,| %.
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Przyktad

In(wydatki.) = g, + £, In(dochod. ) + &

¢

N\
In(wydatki.) = 2+0,25- In(dochod.)

» Interpretacja:

Miesieczne wydatki wzrastajg przecietnie 0 0,25% przy wzroscie
miesiecznego wynagrodzenia o 1%, przy zatozeniu pozostatych
charakterystyk na niezmienionym poziomie.




Pytania teoretyczne

1. Wyjasnic, co to jest efekt czastkowy.
2. Podac definicje elastycznosci czgstkowe;j.




Dziekuje za uwage
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